

啓十二5：「婦人生了一個男孩子，是將來要用鐵杖轄管萬國的；她的孩子被提到神和祂的寶座那裏去了。」

來十22：「並且在祂一面，我們已經被基督的血灑過，脫開了邪惡的良心，在身體一面，也已經用清水洗淨了，就留存著真誠的心，以十分確信的信，前來進入至聖所。」

壹 神的渴望乃是結束這個時代，並帶進國度時代；要作這事，祂必須得著時代的憑藉：

一、我們都該仰望主並禱告，使我們對神有時代的價值；我們必須自問要作甚麼以結束這時代，並帶進下一個時代—國度時代；這是一個特別的時候，所以需要特別的基督徒來作特別的工作。

二、凡只能說「去」而不能說「來」的人，是沒有有效的，也就是說，他們對神沒有時代的價值—參來十22：

1. 希伯來書的著者不是要信徒前去，而是要他們前來；這意思是說，著者已經在某一個地方，現在要他的讀者也前來進入他所在之處。

2. 我們要前來達到三者：到至聖所，到施恩的寶座，到神自己這裏；不要退縮，乃要前來—四16，十22，七25，十一6。

3. 神是在施恩的寶座上，施恩的寶座是在至聖所裏；著者寫希伯來書時，是在至聖所裏，他呼召希伯來信徒前來進入其中。

四、男孩子被提到天上，撒但被摔到地上，以及天上宣告國度來到了，表明神得著男孩子，乃是祂最大的時代行動，因為這要結束召會時代，引進國度時代—啓十二5，9，十10，十一15。

五、我們活在這時代是最享特權的，我們能為神作得最多；神是光，要我們看見道路，但內住的基督作我們的力量和動力，要我們能行走這道路；要被神使用，就必須付極大的代價—三18。

應用：我們天天都需要從我們的肉體、我們的魂裏出來，進到至聖所—我們靈中，並出代價買金子、白衣和眼藥。天天被三一神充滿並浸透，預備成為祂的新婦，將祂帶回來。

12/1週 讀經進度：彌四1-15 創三15：「我又要叫你和女人彼此為仇，你的後裔和女人的後裔也彼此為仇；女人的後裔要傷你的頭，你要傷他的腳跟。」

啓十二11：「天上現出大異象來，有一個婦人身披日頭，腳踏月亮，頭戴十二星的冠冕。她懷了孕，忍受產難，疼痛要生，就呼叫。」

一、宇宙光明的婦人，代表神全體的子民；至終，創世記三十五章十五節裏，由男孩子的後裔要擴大，包括得勝的信徒，就是神子民中較剛強的部分，復活的基督作為賜生命的靈，乃是女人那變了形像的後裔，分賜到我們裏面，在我們裏面傷蛇的頭，使我們成為女人團體的後裔，得勝的男孩子，執行神對古蛇的審判，並作神時代的憑藉，以轉移時代，引進神國的實現—5節。

二、詩篇二篇八至九節，啓示錄二章二十六至二十七節，與啓示錄十二章五節指明，作為神受膏者的主耶穌、召會中的得勝者、以及男孩子，要用鐵杖轄管萬國，因此證明主耶穌、得勝者和男孩子乃是「一」；主這位領頭的得勝者（三21），乃是男孩子的頭、中心、實際、生命和性情，而男孩子作為跟隨的得勝者，乃是主的身體。

應用：我們是信靠神的人，這是我們的源頭；我們也是從這信靠神的源頭而出的後裔。因此，我們不是在自己裏面剛強，乃是在神裏面剛強。

12/2週 讀經進度：彌六1-7 啓十二10：「我們神的救恩、能力、國度、並祂基督的權柄，現在都來了，因為那在我們神面前晝夜控告我們弟兄們的控告者，已經被摔下去了。弟兄們勝過他，是因羔羊的血，並因自己所見證的話，他們雖至於死，也不愛自己的魂生命。」

一、藉着主在十字架上的死，古蛇撒但受了審判，被趕出去（約十二31，十六11）；那個審判和判決最終要由得勝者作為男孩子，就是女人團體的後裔來執行；得勝的信徒和撒但爭戰，實際上就是執行主對撒但的審判，至終使撒但從天上被摔下去—啓十二7-9。

二、男孩子的地位，替召會作事—二7下，11下，17下，26-28，三5，12，21，十二5，11。

三、神所有的子民都該在神永遠的目的裏有分，但他們沒有都負起該負的責任，所以神從他們中間揀選出一班人來，這就是婦人所生的男孩子。

愛自己的魂生命—10-11節。

八、男孩子的全人被基督的成分所浸潤並浸透，因為他們天天得加強到他們裏面的人裏，使基督得以把祂自己建造到他們心裏，他們為基督那追測不盡的豐富所滋養，並且穿上基督作神全副的軍裝—弗三16-18，8，六10-11。

應用：我們良心軟弱的时候，仇敵總是控告我們，使我們一直覺得我們不對。我們必須藉著血的遮蓋，站住抵擋仇敵，我們不僅必須宣告，更必須宣揚救贖之血的能蓋。

12/4週 讀經進度：鴻二1-13 羅十四17：「因為神的國：乃在於公義、和平、並聖靈中的喜樂。」

一、以色列人被擄七十年，但因有尼希米這真正的得勝者，神仍能有祂時代的行動；祂乃是對神有時代價值之人的榜樣—尼一1-11，二9-20，四4-5，9，五10，八1-10，十三14，29-31。

二、尼希米記的要點乃是：重建耶路撒冷城及其城牆，乃是繼續神選民中間祂見證的恢復，以完成祂的經綸，也是城內神殿的防衛和保護。

三、重建神的殿，豫表神恢復墮落的召會；重建耶路撒冷的城牆，豫表神恢復祂的國；神建造祂的殿和建造祂的國是並行的—太十六18-19。

四、當我們認識並享受基督作我們的生命，我們就有召會作為神的殿；我們若往前，認識祂作頭的身分，殿就要擴大成為城，就是神的國—弗一10，二23，四15，啓二1。

五、尼希米記表明，今天我們在主的恢復裏需要正確的進取：1. 摩押人和亞捫人是羅得不純潔之擴張的後代，他們恨惡並藐視以色列人—尼二10，19，參結二五3，8。

2. 面臨反對者的嗤笑、藐視和凌辱，尼希米乃是非常純潔且進取的，他並不膽怯—尼一4，二3-8，17-20，四3-5，8-9，14，17-23，五14，十三23-31，參徒四29-31，帖前二2，提後一7-8。

3. 積極進取的人從神得著幫助；如同尼希米一樣，使徒保羅與神聯合，並體認神在這聯合中的協助—徒二六21-22。

4. 尼希米的進取作為他屬人行為上的美德，表明我們天然的性能、才幹和美德需要經過基督的十字架，而被帶到復活裏，就是帶進作為三一神之終極完成的那靈裏，好在成就神經綸的事上對神有用。

應用：為著建造召會作神的殿，使神得彰顯；並建立神的國，讓神掌權，我們必須要剛強壯膽。這在於我們操練靈、思想、晝夜默想主的話，以享受包羅萬有的基督作美地。

12/5週 讀經進度：哈一1-17 王上八48：「他們若：全心全魂歸向你，又向著自己的地，：和你所選擇的城，並我為你名所建造的殿，向你禱告。」

一、尼希米不活在他天然的人裏，乃活在復活裏；他是進取的，但他的進取伴隨著其他特徵：

1. 在尼希米與神的關係上，他愛神，也愛神在地上的權益，包括聖地（表徵基督）、聖殿（表徵召會）、和聖城（表徵神的國）—王上八48，參提後三1-5。

2. 作為一個愛神的人，尼希米在交通中禱告神、接觸神；為著城牆的重建，尼希米站在神的話上，並照著神的話禱告—尼一1-11，二4，四4-5，9。

3. 尼希米信靠神，甚至與神成為「一」；結果，他成為神的代表—五19，參林後五20。

4. 尼希米在他與百姓的關係上，全然不自私；他不為自己尋求甚麼，也不顧自己的利益；他始終樂意為百姓和國家，犧牲他的所有一—尼五10，14-19。

五、省長尼希米在王的地位上，在重建耶路撒冷城牆以完成神經綸的事上，居心純全；他乃是神子民中間領頭之人應該如何的榜樣—參提前三2-7，彼前五1-3。

六、尼希米不像以色列和猶大許多的王；他不自私，不尋求自己的利益，也不放縱性慾。

七、尼希米作為總司令，也在那些豫備與仇敵爭戰的人當中，並有分於夜間守望；他沒有將這些事留給別人作，乃是親自參與—尼四9-23。